

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE: MIERCOLES 27 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 352

PARA CONCEJAL

Candidatura del Partido Liberal-Conservador Maurista
Distrito municipal número 7
San Antón
D. Fermín Bronchal Costa
Procurador de los Tribunales

De interés local

El epígrafe no es sugestivo; eso de «interés local» restará lectores a este artículo.
Si se tratara «del gordo» y entre quienes se ha repartido, de la salud de un torero o de una crisis cómico-ridícula, nos interesaríamos todos; pero eso de lo que importa a Alicante, es tan vago, tan indeterminado, tan poco concreto que en fin, conviene a nuestra incuria aplazarlo.

Este es el tópico; el aplazamiento cuando no el olvido y allá a echar tierra sobre los restos de los intereses de este pobre Alicante.

Y ahora se trata de algo que pudiera dar vida a nuestros trabajadores obreros del puerto, que bien necesitados están de protección; la Fábrica de Tabacos peligra, el puerto cada día está en peores condiciones de vitalidad, gen que pensamos los alicantinos? Nuestras aspiraciones las reducimos al raquitismo de «sacar» triunfantes en las próximas elecciones a candidato más, candidato menos. ¡Pobreza de espíritu, pobreza de aspiraciones y miseria de finalidades!

La línea de vapores rápidos entre Nueva York y Vigo (téngase en cuenta que en el siglo XX hemos «descubierto» que el punto más cerca entre Europa y América está en España) va a establecer sus itinerarios: uno en los puertos del Cantábrico, otro en los del Mediterráneo, en el segundo, que parte de Barcelona y termina en Vigo, probablemente no se incluirá «Alicante» como puerto de ruta; y fundamos nuestras sospechas, en que todos los interesa los en esa empresa, grande y de porvenir indiscutible sea la que fuese la suerte a Europa y América deparo el conflicto mundial que hoy está entre armas, han de procurar por sus propios intereses; egoismos justificados que se fundan principalmente en la negligencia y abandono de los del vecino

que Alicante no figure en el itinerario.

Que Alicante sea el puerto más cercano a Madrid y que su línea comprenda pueblos, ciudades y villas de gran importancia; que Alicante decaiga aunque su situación geográfica, condiciones etnográficas e importancia mercantil sea de las de primer orden, cosas son esas para nuestros «hombres» de importancia (¡hemos dicho importancia?) tan secundaria, que no les mueve a ellos tomarlo en tanta consideración, como la de averiguar donde habita un elector y si se les escapa o aseguran un voto.

Alicante, en todas estas minucias, de actualidad, va a perder un capitalísimo elemento de vida; y si detrás de la Fábrica de Tabacos, y detrás de lo del Puerto, abandonamos lo de la línea Vigo-Nueva York («A dónde vamos a parar? A dónde nos llevan nuestros desatentados políticos que no se cuidan de nuestros intereses?»)

A este paso, cerrado el puerto, muere la Fábrica de Tabacos por consunción, Alicante será en lo sucesivo un miserable pueblo... porque preguntamos: careciendo de lo que hoy tenemos; sin industria, sin agricultura ¿puede decírsenos a donde vamos a parar?

Si lo sabemos; lo que no se nos alcanza es la inmensa responsabilidad de los que a tal estado nos arrastran, y más que todo, la paciencia de cuantos pueden y no saben o no quieren exigir estrecha responsabilidad a los fautores de tantas pasividades y de incurias y pasividades que hasta el árabe más negligente se avergonzaría de ellas.

Pero los alicantinos tenemos en ocasiones más de moro que de otra cosa.

MISCELANEA

En Sevilla han timado a un chino sus 2.000 pesetas.

Cuyo chino era nada menos que Juez allá en su país.

Por lo visto, eso del timo, del tan

acreditado procedimiento del timo es cosa desconocida allá en la China, na China, na.

De todas maneras, eso de dejarse timar en este país de tontos y candidatos, en cuyo concepto se nos tiene hasta en el país de Yong-Lching es de lo más gracioso.

**

El señor Ministro de la Gobernación nada sabe.

El señor Sánchez Guerra demuestra su ignorancia y la confiesa.

Véase lo que dice un diario madrileño aproposito de la crisis:

«El ministro de la Gobernación seguía esta mañana encerrado en la más absoluta reserva acerca del curso de la crisis.

Dijo que el miércoles habrá Consejo de ministros preparatorio del que se celebrará el jueves en Palacio.

«Ha pasado usted el Rubicón?—le preguntó un periodista.

—Yo no he pasado nada; al menos no me he enterado, ni me he mojado los pies—contestó el ministro.

—Puede usted haber pasado por encima del agua sin mojarse.

—No sé nada,

—Dicen que la modificación es pequeña—le preguntó otro reporter.

—No sé nada—insistió el Sr. Sánchez Guerra.

Sánchez no sabe lo que es eso del Rubicón, ni si Cesar iba en aquel trance a caballo o a pie.

Sánchez no sabe otra cosa que cultivar el primero de los cuatro pecados capitales: la soberbia es su elemento.

Y Sánchez pagará el uno por mil por sus injustificadas culpas, antes de que se dé cuenta de su situación.

**

Ya es cosa resuelta: por el distrito del Carmen ya no hay artículo 29.

A los de la comida a los pobres se les aguó la fiesta.

Claro está el tiempo tan metido en agua!

**

A propósito: dice «La Unión Democrática»:

«Los republicanos autónomos de esta ciudad han acordado presentar candidatos a concejales a don Juan Botella, por el distrito de Hernán Cortés; don Manuel López González, por Santa María; don Francisco García Mallol, por San Antón y don Eugenio Ribelles Pérez, por el Teatro».

Vamos compañero ¿qué inconveniente hay en publicar la lista íntegra?

**

También del mismo periódico republicano:

«A cada salto del carroje en los baches de la carretera que de Alican-

te conduce al pueblo de San Vicente, los que le ocupan maldicen a la Diputación provincial, que no componen esa vía; pero ésta tan campante sin hacer caso de maldiciones».

Pues si las maldiciones son para la Diputación provincial qué se reserva para los pueblos mal pagaderos,

RISA PARA TODO EL AÑO

Sorprendida

Hasta ahora teníamos formado el concepto de que el único acaparador de las majaderías, ridiculeces, tonterías, era el «Luchador».

Pero vemos con la natural sorpresa que debemos de cambiar de criterio; puesto que «La Unión Democrática», hace compañía al susodicho papel, a juzgar por el siguiente suceso, o cosa parecida:

«Ha sido muy bien recibida la candidatura del periodista señor García Mallol por el distrito de San Antón».

García Mallol, periodista. De seguir así nadie va a leer periódicos, pues si todos los redactan.

En verdad que resulta muy práctico, y viste mucho, encontrarse todo el día empujando barriles de cerveza y luego periodista!!!

Seguramente el órgano progresista debe haber sido sorprendido en su buena fe. No parece otra cosa.

CANDIDO CIUDADANO

LA CUESTION PALPITANTE

Problema magno

Para el culto «Perico», respetuosamente.

La cuestión que violentamente late hoy día, y que constituye sin duda el más trascendental problema para los españoles, no es, como algunos «tontos» creen, nuestra presente situación política, asaz crítica, pues ésta, como la «pequeñez» del conflicto europeo, nos importa menos de una patata, ya que este tubérculo va siendo un manjar carísimo e inasequible. Lo que hoy tiene absorbida la atención de España entera es el conflicto suscitado entre Belmonte y la Asociación de ganaderos. El voto puesto por la segunda al primero, es algo tan doloroso, algo tan desconsolador,

que ha hecho y en la actualidad hace zozobrar el ánimo levantino de la opinión, esa opinión que ahora, por tal motivo, se conmueve profundamente, y que continuamente soporta impertérita las innumerables calamidades que sufrimos.

Título esta eroniquilla «problema magno», y en verdad que así es. Un problema árido para su solución, pero que, no obstante, es preciso, es

necesario resolver. Yo, antiflamenquista sincero, lo afirmo así. Quizá los demás antiflamenquistas opinen lo contrario. Me esplicaré.

Digo que es preciso resolverlo porque, ya una vez ello conseguido, tal vez los que ahora de este asunto se ocupan y en su discusión se apasionan, al no tener objeto para discusiones, se pusieran a glosar tema de más interés patrio: por ejemplo, la próxima crisis. Porque habéis de saber que uno de los más poderosos incentivos de esta plaga flamenca es la discusión—mejor diríamos disputa,—donde nacen las rivalidades, los idólicos taurinos y esos malsanos apasionamientos.

Solucionado ese problema, repito, tal vez ese charlatán cafetinero que todo español llevamos dentro se ocupara de algo más digno y serio, y ello saldríamos ganando. Nuestro desdichado pueblo es así. Es como los niños rebeldes que se niegan ir a escuela. Si les pegáis, lloran y se oyen a ir, pataleando. Si se les da una golosina, irá y contento. Que vá por la golosina y no por recibir enseñanza? No importa. Es el caso que vá y que recibirá educación.

Así, repito, es nuestro pueblo inconsciente como un niño. España ha recibido muchos azotes y, no obstante, continúa en su viejo.

Yo siempre he tomado estos asuntos taurinos vistos tras un cristal de diferente color. Hoy reconozco mi error y digo que debemos todos apoyar las corridas de toros, que la sociedad entera acuda a ellas, que el Gobierno las proteja; que las haya por la mañana, por la tarde, por la noche, a todas las horas; que nuestro populacho sediento de sangre quede satisfecho; que el bajo apasionamiento la perversión y la inmoralidad reinen que cuando no haya toros que matar, nos matemos a nosotros mismos, nos lancemos unos a los otros los más canálecos díctrios para matar el coraje del alma flamenca de la raza; que cuando no quede algo sano sobre la tierra, venga la tormenta en el espacio y un rayo caiga sobre la estepa castellana y fulmine cadáveres y escombros...

Y al día siguiente a aquél en que ese cuadro sea un hecho, lucirá en el firmamento el sol de la Cultura, y de aquellas cenizas, únicos restos de nuestras vergüenzas pasadas, surja, bella, imponente, majestuosa, el ave Fénix de la Raza española, limpia, grandiosa y sensata!

Ese es mi deseo. Hé ahí mi sueño. Dadle al pueblo corridas hasta el hartazgo, y acabará por odiarlas. Los niños sufren empache cuando son excesivamente golosos...

NICOLAS MORALES

Solución de la crisis

Después de su visita al Monarca, Dato, manifestó a los periodistas que Dón Alfonso había admitido la dimisión de los ministros Sres. Esteban Collantes y Ugarte.

Para sustituirles han sido nombrados el Sr. Andrede, ministro de Fomento y el Sr. Espada, ministro de Instrucción pública.

La crisis trae consigo el nombramiento de altos cargos, cuya combinación es la siguiente:

Gobernador de Barcelona, señor Sanz Escartín, que lo era de Madrid.

Gobernador de Madrid, Sr. Abilio Calderón, que era director de Obras públicas.

Director de Obras públicas señor Añat, vicepresidente del Congreso.

Las cortes se abrirán probablemente el 22 de Noviembre en vez del 5 como se decía.

Créese que esta solución será poco duradera.

Muerte de un dramaturgo

Por un criado de la casa, fué ayer hallado muerto en su lecho, en su domicilio de París, el insigne dramaturgo francés, Paul Hervieu, autor de la famosa comedia «Los destinos mandan».

Necrología

En Novelda, donde residía, ha fallecido a los 55 años de edad, el dignísimo jefe de Telégrafos de aquella población D. Francisco Fernández Grau, hermano de nuestro querido amigo D. José, probó funcionario de la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Padre amantísimo y cariñoso esposo, deja el finado su hogar sumido en una inmensa de penas.

Prueba de las innumerables amistades y de las merecidas simpatías de que en Novelda gozaba el finado, fué el entierro que constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Deseamos a la desconsolada familia, suficiente resignación para soportar tan irreparable pérdida y desde estas columnas nos asociamos a su dolor, dando nuestro más sentido pésame.

Curiosidades

Los antiguos chinos poseían ya en la música la misma disposición de todos que nuestras escalas de hoy, es decir, el medio tono alternando con grupos de dos y tres tonos enteros. Como instrumentos conocían la flauta, el organillo de boca, el gongo y el salterio. Pero para representar las notas musicales se servían de signos de su escritura.

Los jitanos son oriundos de la India, y se encuentran errantes por todo el mundo. El número de ellos se calcula hoy en unos dos millones, de los cuales unos 960.000 viven en Europa. Su idioma se parece mucho a las lenguas arias de la India. Ellos mismos se designan con el nombre

de «rom» que en indio significa «hombre».

La primera escuela militar de natación fué establecida en Praga, en el año 1812, por el capitán (después general) von Pfuel.

El blindaje de los buques de guerra fué ya recomendado hacia el año 1820 por el general francés Paixhaus.

El delta mayor que existe en el formado por el río Gangas. Su superficie pasa de ocho millones de hectáreas, mientras que el Nilo apenas comprende la cuarta parte de esta extensión.

El primer acueducto de que se tienen datos ciertos fué construido 700 años antes de Jesucristo, entre el lago de Siloah y Jerusalén. En un tramo de unos 530 metros está abierto en la roca viva.

Conferencia científica

El pasado sábado en la Normal de Maestros dió la conferencia anuncia da sobre «Teorías y leyes de la Química» D. Offemiano Tomás.

A la hora fijada se abrió la sesión y comenzó a hablar el Sr. Tomás de Lavoisier, explicando su teoría dualista y de la combustión con la que refutó el sistema de Stahl.

Luego menciona la teoría electroquímica a Davy, Ampère y Berzelius y que únicamente es la demostración científica del dualismo, y a seguido dió a conocer la teoría de las sustituciones o imitaria colocándola como única racional que explica actualmente los fenómenos que se verifican en las combinaciones.

Expone las leyes de Lavoisier, Weuzel, Proust Richter, Gay Lussac y Daltar, que terminan la combinación de los cuerpos, y con ejemplos adecuados y por medio de la teoría atómica de este último demuestra la veracidad y certeza de dichas leyes.

Y por último trató de la determinación de los pesos moleculares (atómicas), exponiendo la ley de Avogadro y Ampère, los métodos ciblicos y de crioscopia y la ley de Dulang y Petit, haciendo algunos ejercicios y aplicando las fórmulas correspondientes para de esta manera llevar el convencimiento a los oyentes.

Y con breves palabras terminó su disertación premiando su trabajo los asistentes (entre los que se contaban numerosas alumnas de la Normal de Maestras) con frenéticos aplausos.

Damos nuestra enhorabuena al joven Tomás por la obra de cultura que realiza.

Para el sábado próximo a las cinco de la tarde se celebrará en la misma Escuela Normal, D. Rafael Chinchilla, sobre «Nomenclatura y rotación químicas».

A nuestros electores de San Anton

A fin de que sepan a qué atenerse y se excusen consultas acerca de las

operaciones y procedimiento electoral nuestros electores de San Anton, reproducimos la guia que publica nuestro apreciable colega «Diario de Alicante»:

GUIA ELECTORAL

«Día 24 de octubre.—Empieza el período electoral, el que es extenso a toda la provincia, con la publicación en el «Boletín oficial» de la convocatoria anterior.

Publicada la convocatoria, las Juntas municipales del Censo electoral harán exponer al público las listas definitivas de electores hasta el día en que la elección termine.

Día 31 de Octubre.—Las Juntas municipales del Censo electoral se reunirán en sesión pública, con el fin de proceder a la designación de adjuntos, que, en unión de los presidentes, constituirán las mesas electorales (Art. 37 de la ley).

En las secciones de nueva creación y antes de proceder a la designación de adjuntos, las Juntas municipales harán la designación de presidentes de mesa y sus suplentes (Art. 10 de la real orden de 7 de noviembre de 1979).

Día 4 de noviembre.—Los que aspiran a ser proclamados candidatos por la vigésima parte del número total de electores del distrito, solicitarán del presidente de la Junta Municipal del Censo orden a los presidentes y adjuntos de las secciones constituyan las mesas (Art. 24 y 25 de la ley).

Día 7 de noviembre.—A las ocho de la mañana se constituirá en sesión pública en la sala capitular la Junta municipal del Censo, para proceder a la proclamación de candidatos que se presenten a la elección, o declaración de electos por el artículo 29 de la ley (Art. 26).

Día 11 de noviembre.—En este día termina el plazo concedido a los candidatos para nombrar dos interventores y dos suplentes que les representen en cada sección de su distrito, habiéndose de constituir las mesas electorales, compuestas de presidentes y adjuntos, para los efectos del art. 30 de la ley.

Día 14 de noviembre.—La mesa, compuesta del presidente y dos adjuntos, se constituirá a las siete de la mañana en el local designado, para celebrar la votación y desde la indicada hora hasta las ocho, el presidente admitirá las credenciales de los interventores que se presenten, dándoles posesión de sus cargos, extendiendo la oportuna acta de constitución y entregando un certificado de ella, que firmarán también los adjuntos, al candil late o apoderado que lo reclame. (Art. 33 y 39 de la ley.)

Constituida la mesa electoral, se procederá a la elección a las ocho en punto de la mañana, o sea el acto de votación, que continuará hasta las cuatro de la tarde. (Art. 40 al 43 de la ley Electoral.)

Al declarar el presidente cerrada la votación comenzará el escrutinio en la forma prevista en el artículo 44 de la ley de todo lo que se levantará la correspondiente acta y se extenderán las pertinentes certificaciones (artículos 46 y 47) remitiendo dos copias literales de las actas de constitución de la mesa y de la elección verificada, autorizada esta última por

los individuos de aquella, una a la Junta municipal del Censo, y otra a la provincial.

Día 18 de noviembre.—A las diez de la mañana se reunirá en sesión pública la Junta municipal del Censo electoral, con el fin de proceder al escrutinio general (artículo 50), con lo que se da por terminado el período electoral.

EDICTO

DON RAFAEL PAPI MAS,

Presidente de la Junta municipal del Censo electoral de esta capital.

Hago saber: Que la Junta de mi presidencia cumpliendo lo dispuesto en el artículo 22 de la Ley Electoral y debidamente autorizada por la Junta provincial del referido censo electoral, ha acordado designar los locales que se expresan a continuación, para instalar en ellos los Colegios electorales, en las elecciones que se verifiquen durante el presente año.

DISTRITO 1º—CONSISTORIALES

Sección 1.º—Calle Calatrava, número 15, bajo.—Sección 2.º—Calle de Santa Marta, número 3, bajo.—Sección 3.º—Calle de San Pascual, número 16, bajo.

DISTRITO 2º—SAN FRANCISCO

Sección 1.º—Vestíbulo del Juzgado Municipal.—Sección 2.º—Partida de los Angeles, casa número 277, Escuela mixta.—Sección 3.º—Prolongación de la calle de Sevilla, casa número 80 bajo.—Sección 4.º—Partida del Babel, casa número 60.—Sección 5.º—Calle del Cid, número 31. Antiguo cuartel del cuerpo de Seguridad.—Sección 6.º—Barrio de las Carolinas, calle de Terol, Escuela pública.

DISTRITO 3º—HERNAN CORTÉS

Sección 1.º—Plaza Hernán Cortés, número 12, bajo.—Sección 2.º—Calle de Aranjuez, número 18, bajo.—Sección 3.º—Calle del Molino, número 3, bajo.

DISTRITO CUARTO—TEATRO

Sección 1.º—Calle de Riego, número 28, bajo.—Sección 2.º—Calle del Duque de Zaragoza, número 2, bajos de las oficinas de Obras públicas.—Sección 3.º—Barrio de San Blas, Escuela pública.—Sección 4.º—Calle de Castaños, número 40, bajo.

DISTRITO 5º—CARMEN

Sección 1.º—Calle de Maldonado, número 9; Escuela pública.—Sección 2.º—Calle de San Rafael, número 14, bajo.—Sección 3.º—Calle de Toledo, número 30, Escuela de niñas.

DISTRITO 6º—SANTA MARÍA

Sección 1.º—Casa Matadero.—Sección 2.º—Plaza de Ramiro, Escuela pública.—Sección 3.º—Calle de Jorge Juan, número 6, bajo.—Sección 4.º—Isla Tabarca, Escuela de niñas.

DISTRITO 7º—SAN ANTON

Sección 1.º—Calle de Torrijos, número 85, bajo.—Sección 2.º—Calle de Juan Herrera, número 41, bajo.—Sección 3.º—Calle de Díaz Moreu, número 28, bajo.—Sección 4.º—Calle del Pozo, número 47, bajo.—Sección 5.º—Calle de Sevilla, número 21, bajo.—Sección 6.º—Calle de San Vicente, número 50, Escuela de niñas.

DISTRITO 8º—ENSANCHE

Sección 1.º—Calle del Dr. Just, número 56, Escuela pública (Barrio de Benalúa).—Sección 2.º—Calle de Foglietti, número 13, bajo.—Sección 3.º—Calle de Joaquín Costa, números 21 y 23, Escuela pública.—Sección 4.º—Calle de Trafalgar, número 40, bajo.—Sección 5.º—Antiguo Depósito del Agua.

En cumplimiento de lo acordado expido el presente en Alicante a 25 de Octubre de 1915.—Rafael Papí Más.

Hacia las líneas de fuego

(DE NUESTRO CANJE)

«La primera jornada de mi tercera excursión a los campos de batalla nos ha traído hasta aquí, a la vieja histórica villa de San Quintín.

Invitados por el estado mayor substituto partía el 6 de la noche con once colegas de diversas nacionalidades. En coche especial, con todas las comodidades imaginables, acompañados por el capitán, conde de Sellier Thoss, amable y gentil caballero,

de quien todos guardaremos gratos recuerdos, llegábamos a Metz a las 10 de la mañana. Cambiamos de tren y poco después transponíamos la frontera en dirección a Audun de Romain-Sedán... hacia la pequeña ciudad de X, donde tiene su asiento el cuartel general.

El tren corre con la velocidad ordinaria de los convoyes de paz, por esa campaña francesa, teatro de tanta batalla, que hoy se muestra exuberante en sus colores primaveriles de tonalidades esmeraldinas.

Las suaves lomas tapizadas de semillerías variadas pasan como las secciones de un disco de Newton, que dejan en nuestra retina la sensación de un esfuerzo sobrehumano, neto, transparente: la lucha del hombre de trabajo contra el hombre bestia.

Entre las espigas en brote de los trigos destaca la bayonetas relucientes de las tropas de ocupación; y las aldeas desmanteladas por el cañón y el fuego forman un raro y triste contraste con la frescura de esos campos despertados por la naturaleza en un inmenso beso de paz y de perdón.

Es una mañana como he visto pocas. Un cielo azul, un cielo que podría llamar argentino si no cubriera tanto odio y tanta rabia: una brisa fresca y perfumada de primavera; un sol cálido, franco, deslumbrante... y allá en dirección al oeste, a pocos kilómetros, los hijos de cuatro pueblos grandes buscándose la garganta en las cuevas oscuras de sus minas y trincheras, si salieran al sol, si se des cubrieran ante los raudales de luz de aquel día de Mayo, si la brisa refrescará sus cerebros afiebrados de trogloditas, si se miraran un momento con la frente levantada por Dios, por aquel Dios de infinitas bondades que cubre los robles de verde y fresco follaje y llama hacia sí las alondras ansiosas de amar y cantos... ¿no se tenderían quizás la mano? ¿no sería posible que volviera también la primavera al corazón de Europa?

(Concluirá).

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

Voraz incendio

Ha ocurrido un terrible incendio en la Academia de Caballería de Valladolid.

Se declaró a las tres de la madrugada, dando la voz de alarma los alumnos que practicaban el servicio de imaginaria.

Despertados todos los alumnos, salieron a los patios y se procedió al salvamento de todos los enseres y documentación de las oficinas.

El incremento del fuego era grande y comenzaron a desprenderse las paredes.

Las pérdidas son enormes, pero afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

LA TORMENTA DEL LUNES

Dos muertes

Estando en alta mar el laud «Rosa», destinado a la pesca, cayó sobre él una chispa eléctrica dejando muerto en el acto al tripulante Julián Moraleda Más.

También en Rodríguez, partida rural de Pinosa, otra chispa eléctrica mató a la niña de seis años María Albert Abad.

Otra víctima de la aviación

La escuela de aviación de Getafe adquirió dos motores franceses.

La casa vendedora envió para que dirigiera las pruebas al mecánico francés Julio Gustavo Mercier, de 50 años de edad.

Hoy se verificaron las pruebas de los motores en el banco de ensayos. Las presenciaban numerosos jóvenes alumnos mecánicos.

Momentos después de comenzar a marchar el motor se observó que el banco se desprendía lentamente de los cimientos de hormigón a que había sido sujetado en tierra, hasta que cayó el castillete y el motor, sin cesar este de funcionar y marchando la hélice a vertiginosa velocidad.

El mecánico Mercier se decidió con grave riesgo a detener el motor cortando el circuito eléctrico para evitar que se rompiera la hélice y ocasionase desgracias.

Apenas se acercó, la hélice le secionó materialmente el cráneo, quedando este adherido al tronco solamente por el cuero cabelludo de la nuca.

Entonces el motor se detuvo y la hélice en mil astillas volaba por el

espacio, causando un trozo una herida leve en la cara, al alumno mecánico Ricardo Ortega.

Ha sido milagroso el que no ocurrieran mas desgracias.

Mercier era un admirable mecánico.

Ha estado varias veces con las cuadrillas francesas en la línea de fuego.

Mafiana se le practicará la autopsia.

Será enterrado en una sepultura provisional hasta que las circunstancias permitan trasladar el cadáver a Francia.

El jefe de la escuela de aviación, Kindelad, cree que el accidente ha obedecido a la cimentación defectuosa del banco de prueba a causa del reblandecimiento por las recientes lluvias.

Todos los testigos del accidente se hallan consternados.

Los exploradores

Para el sábado 30 del actual se anuncia en el Teatro Principal un gran festival artístico a beneficio de los Exploradores de España en Alicante, organizado por el Consejo provincial y dedicado al cuadro de socios de honor.

Las obras que se pondrán en escena serán «Molinos de Viento», «La verbena de la paloma» y el monólogo de los Sres. Quintero «Chiquita y bonita».

También se dará lectura a una pre-

ciosa poesía de don Salvador Sellés, leída por el eminente actor alicantino, don Miguel Soler.

Terminará el espectáculo con el himno de los Exploradores acompañado por la orquesta.

Auguramos un lleno.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Sacratif», capitán Jauregui, de Barcelona, con carga general.

Vapor español «Sevilla», c. Sopeña, de Marsella, y escalas con carga general.

Goleta española «Manuela Galant», c. Rodríguez de Málaga con carbón.

Laud id. «Raimunda» c. Libori, de Aguilas con marmol.

Goleta id. «Margarita» c. Garberi, de Almería con cajas vacías.

DESPACHADOS

Vapor español «Torreblanca» capitán Vila para Barcelona con carga general y pasajeros.

Id. id. «C.º Sacratif» para Bilbao y escalas con id. general.

Id. id. «Sevilla» para Sevilla con id. general.

Balandra id. «José Cubero» c. Estebán para Málaga con cebada.

Para Todos Santos

Para poder presentar al público el mayor y mejor surtido de Coronas de

flores naturales, no tiene rival el labioso e inteligente horticultor Antonio González, proveedor de la Real Casa, y a cuyo cargo están los famosos huertos del Conde y de Cadenas de la vega murciana.

A la hermosura de las Coronas y Ramos, hay que añadir el arte insuperable de este jardinero, premiado en varias exposiciones.

Visite el público la sucursal de Alicante Castaños 35 si quiere adquirir las mejores y más artísticas coronas que se expenden en Alicante.

Salón Novedades

Función para hoy. A las 7 sencilla, «El cuento del Dragón».

«La mala sombra»

A las 9, sencilla:

«La Mala sombra»

A las 10, doble:

«Los picaros celos»

«El cuento del dragón»

PRECIOS: Sencilla, butaca, 0'40 y entrada general 0'15.

Doble, butaca, 0'75 y general, 0'25.

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

ALICANTE
Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapi, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Bosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Represen-

aciones.—Despacho de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agente en Barcelona

Senores Demanech y Cort, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

eante.

Despacho en Alicante, Quirós, 15-

Almacenes, Calle de Ramallos.

Comisiones y Consignaciones

Rap. en entidades Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de prezechos químicos enológicos para

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Comercio de todas clases, y técnico representante

de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE», de Mar-

sella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteris, 6, y Avendaña de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra”

Departamentos Independientes para estacion de automóviles. Automóviles FORO y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CANALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

Acaban de llegar grandes partidas de

A los puertos de Bilbao, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona

Se avisa al comercio y al público que se vende todo producto con el mismo nombre y a precios iguales, son los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo registrar nuestro marca SIDOL, prevenimos a los consumidores que no es si escreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tiene impreso en las etiquetas los siguientes párrafos.—Concesionario para España: HIJOS DE MANUEL GESES

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abalínos, Tuberías de Hierro de todos diámetros, instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Teller, Terril, 103. Despacho, Rambla, 12' 1.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

Cruz Roja Española y de varias corporaciones

Calle Mayer, 43, entre calle

La Agrícola Espanola

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas

desembolsado 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mulas, asnal, bovine y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, piso.

AUTORIZADA POR LA COMISIÓN DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde se hayan sido nombrados.

Santa Ana GRAN FÁBRICA DE LONAS DE JUAN PASTOR

Despacho: Testigos 4, Fábrica: Plaza de Sánchez y calle Pintor Lorenzo Cassanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estrofílismo, Disentería, Neurastenia y Artritisma.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 plazas.—De dos camas, de 3'50 a 7 plazas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 plazas, a 4 plazas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 plazas habitación.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en masas particulares comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Viscontegordos, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona. Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidráulicos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento más directamente en las aguas, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriola.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario de Cestona, sol a través de sus oficinas.

Referencias a D. Francisco Vicente Merita.—Alicante.

Bucalaos Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frrente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vacas, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dólgolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero filoso negro y avellana. Guarniciones y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y telarneros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrozas. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frrente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla Alfonso, Huesca, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Murcia, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Des cuenta letras y cupones, compra y verde monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos cuales sea cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de oficina, de 9 a 13

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Des cuenta letras y cupones, compra y verde monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos cuales sea cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

LA LEALTAD

DIARIO DE LA TARDE

Organización: Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

SUSCRIPCION

En la capital un mes

1 peso

Fuera de la capital el trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Círculo del partido.

Navas, 21

LA LEALTAD

Despacho: Testigos 4, Fábrica: Plaza de Sánchez y calle Pintor Lorenzo Cassanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

obrero incendiado

obrero incendiado